

# 年间新闻事件当事人 善的力量在此凝聚



梁国华现在很幸福。记者 徐佳伟 摄



2009年5月19日，手术后的林萍。记者 徐佳伟 摄



严意娜在办公室。记者 唐严 摄

## 梁国华爱心反哺： 定居宁波，爱在宁波

### ▶新闻回放

2006年冬天，为了透析维系生命，身患尿毒症的湖北籍在宁波打工的梁国华在东门口卖报，路人了解到他的情况后，把他的情况发在网上，希望好心人帮帮他。此事经本报报道后，短短几天，就收到了热心市民2万元捐款。

然而，这点钱对于梁国华医治尿毒症所需的费用相差甚远。在随后宁波慈善总会举行的一次募捐晚会上，梁国华将热心市民送来的钱放进了捐款箱里。他决定放弃治疗，把别人给他的爱心款反哺社会，并捐献自己的遗体。

记者随即根据梁国华的善举写了一篇报道——《梁国华爱心反哺捐出一万元的救命款》。本报从一开始呼吁大家爱心捐款帮助梁国华，到后来，梁国华爱心反哺感动甬城市民，短短一周内，他收到宁波市民的爱心捐款17万元，得以成功进行肾移植手术。

### ▶记者回访

前些天，记者联系梁国华，听说晚报20周年，有一组“温暖20年，我们一起走过”的特刊要出，还要采访他，梁国华很高兴。他说，他要感谢那些曾经帮助过他的宁波人，告诉大家，他现在很健康，生活很幸福。

“如果没有那么多素不相识的热心宁波市民对我的帮助，我早已不在这个世界！”梁国华动情地说。2006年，梁国华被查出患了尿毒症，无法从事以前的工作，只能靠卖报纸为生。微薄的收入无法支付一周两次近千元的透析费用。就在此时，宁波晚报对他的一篇篇报道，呼唤市民奉献爱心。一个个素不相识的热心宁波人向他伸出了援助之手，得到了特殊的关怀，让他重获新生。

2007年9月，梁国华出院后，身体开始逐渐康复，他也可以重新工作了。现在，他在一家房地产企业上班，有一份稳定的收入。

前些年，梁国华还组建了家庭，生了女儿，3岁了，读幼儿园小班。后来，梁国华把儿子也从老家接到了自己的身边。现在，一家人在宁波工作、生活很幸福。他和妻子决定，要在宁波定居，一直生活下去，更要用自己的双手，为这座城市贡献自己的力量，将宁波人的大爱传递得更远。记者 张寅

## 林萍无偿捐肝： 继续做个“业余公益人”

### ▶新闻回放

2009年5月5日，42岁的林萍把48%的肝脏捐给了同村8岁女孩小洁。被“大爱”深深震撼的宁波市民，纷纷慷慨解囊，为小洁筹集后续医疗费用。而作为捐献人的林萍，依然保持着一颗平常心。

随着“林萍无偿捐肝救女童”事迹被国内媒体报道、转载，这位保险公司普通职员身上体现出来的大爱，感动了宁波，感动了浙江，感动了中国。

### ▶记者回访

11月12日，记者电话联系林萍后得知，她又住进了上海瑞金医院，5年前她就是在这家医院将自己的一部分肝成功捐出，体重一下减了十几斤。和林萍通话时，电话里不断传来咳嗽声。“可能太累了，医生说需要好好休息。”她的声音有些疲惫，先宽慰记者说，“不要紧的。”

女儿说她是“性格使然”，肯定会捐；她则相信“冥冥中注定”，不问结果。即便又住进医院，她还是后悔当初的决定。“一点都不后悔。”林萍说，偶尔也能看到小姑娘回村里的奶奶家玩，健康活泼的样子，很让人高兴。平日很少联系，很多时候都觉得此事的双方是平等自愿，不想给孩子及其家人增加心理负担。

捐肝之后的这几年，林萍称自己成了“业余公益人”，随心做一些力所能及的善事。最近，她刚刚发动身边的一些朋友，帮助一名需要器官移植的孩子。事实上，林萍为公益付出了很多。

现在，以她命名的公益基金有好几个，每一个她都操了不少心，有时候大半夜还会接到求助电话。从帮助留守儿童到捐建“一元慈善家图书馆”，从帮助因病致贫家庭到救济有困难的好人，林萍用自己的方式努力做着善事。

提到因捐肝以及做善事结识的朋友，林萍用“非常值得珍惜”来形容。“我文化程度不高，做事又大大咧咧，其实心里还是很惦记大家的。”林萍说，特别感谢朋友们的支持和关心，也很享受和朋友们一起做公益，帮助别人。

不过，她也提到，出院以后做事还得“悠着点”，因为人除了“放心”和“放手”，还得学会“宽心”。待身体养好了，还是会一如既往地关注需要帮助的人和事。林萍笑着说，“就继续当自由的‘业余公益人’吧。” 记者 徐叶

## 造桥女孩严意娜： 我是个幸运又幸福的人

### ▶新闻回放

2009年10月，在甘肃省陇西县宏伟乡贾家山小学支教的郑州姑娘严意娜，看到孩子们上学路艰险，便萌发了帮助当地孩子造座桥的愿望。她的爱心引发了宁波广大市民的强烈共鸣。经过宁波市民一次次的爱心接力，严意娜最终募集到造桥坝所需的117万余元爱心款。当地群众出于感激，将这处桥坝命名为“宁波市民爱心桥”。

桥坝于2010年8月29日破土动工，12月7日，专家验收组对桥坝进行了初步验收，认为“宁波市民爱心桥”质量合格，可以通车使用。因为此事，严意娜被宁波市民亲切地称为“造桥女孩”。

### ▶记者回访

大马尾、灰西装、红裹裙，眼前是一名干练的女子。她利索地用笔记本电脑处理着各类事务，果断又简洁。办公室背景墙上，“志存高远”、“助人为乐”几个字格外醒目。

5年时间，当初的“造桥女孩”已蜕变成为一名职业公益人。严意娜，现为鄞州银行公益基金会的秘书长，她和她的团队在3年多时间里已策划实施了大大小小40多个公益项目。这其中，给严意娜印象最深的就是“牵手筑梦”项目。可以说，这个远赴甘肃的支教项目是她“造桥梦”的一个延续，寄托了深厚的情感牵挂。

“这个项目面向全国，还吸引了外籍支教人员。”严意娜告诉记者，有一名支教老师曾说过，为什么要去支教，就是去完成年轻时未圆的梦。不同的人就通过这个筑梦平台，去践行心中的理想。

而通过这个项目，甘肃省定西市陇西县多所小学获得了优质的教学力量，每一个支教老师又和当年的严意娜一样，通过自己的努力，为甘肃的孩子们带去了“清泉工程”、“爱心午餐”等各种福利。一个相对封闭的世界，也在逐渐被改变。

严意娜说，因为造桥结识了很多生命中最重要的人。深爱的丈夫因造桥相识相知，心爱的事业因造桥“切换”成了公益事业。工作生活虽然忙忙碌碌，但每一天都过得那么充实。

身为两周岁小男孩的母亲，严意娜并没有停止对公益事业的追求。目前已进入筹备阶段的“五年计划”包括设立更中立的公益慈善基金、建立慈善博物馆、搭建虚拟慈善平台等，这些构筑了一个更大更美好的慈善梦。“没有家人的支持，我根本做不到的。”严意娜说，“我是个幸运又幸福的人。”

记者 徐叶